

# SAMOBORSKI LIST

Ljetovališni vjesnik

„Samoborski list“ izlazi 1. i 15. u mjesecu.  
PRETPLATA na cijelu godinu stoji K 4.—, na po godine K 2.—, a na četvrt godine K 1.—. S poštom stoji 48 filira na godinu više, a u Americu K 1.—40 na godinu više. Pojedini broj stoji 20 filira.

Odgovorni urednik: Dr. Mijo Juratović.

Uprava i otpravništvo nalazi se u „Samoborskoj tiskari“ S. Šeka, trg Leopolda Salvatora.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcijskom dijelu po 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji se više puta uvraćaju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

GODINA II.

U Samoboru, 1. srpnja 1907.

BR. 13

## Nova ubožnica.

Svaka općina ima i svojih ubogih općinara. Humanitet nalaže, da se netko poskrbi za one, koji su obnemogli, ne mogu da sami služe hljeba, a nemaju imutka, od kojega bi mogli da žive. I oni, koji su možda i sami skrivili svoju sudbinu i došli na prosjački štap, ne smiju se naprosto odbiti i izuzeti, a čovjekoljublje i kulturno shvaćanje uvjetuje samo sobom i skrb, koja se mora prikloniti svjema, koji se nadu jednoga dana na ulici, bez sredstava i fizičke snage, da si sami pomognu.

Za siromašne zavičajnike dužna se brinuti njihova općina. To nalaže zakon, a propisuju i druge naredbe, naročito ona vladinog odjela za unutarnje poslove od 11. prosinca 1874. U javnu ubožku opskrbu imaju se uzimati oni ubogi, koji nijesu kadri bud radi tjelesnih bud radi umnih mana opskrbiti sami sebe; na koliko ne bi treće osobe ili zavodi bili obavezani na opskrbu ili potporu tih ubogih.

Prema tomu primaju se u javnu ubožku opskrbu samo oni siromasi, koji su za svaku zaslužbu nesposobni, a osim toga su još i tako ubogi, te nemaju ni toliko, koliko je apsolutno potrebno za život ili koji si u slučaju bolesti nijesu kadri pribaviti liječničku pomoć, lijekove i potrebnu podvorbu. — Način, kako će opskrbiti općina svoje uboge, određuje ona sama po postojećim propisima. Potpora se redovno ne daje u gotovom novcu, nego pružanjem onih stvari i predmeta, koji su ubogima nužni za život. Za pokriće troškova i namirenja životnih potreba ubogih služe u prvom redu uboške zaklade u području dotične političke općine.

Trgovišna općina Samobor uzdržava i opskrbljuje svoje uboge za rad i privredu nesposobne općinare troškom, koji iznosi godimice preko 3000 K. Ta se svota isplaćuje iz blagajnice same upravne općine. Općina pomaže

neke uboge mjesečnim potporama, dok pruža desetorici ubogara stan u općinskoj kući u Samostanskoj ulici u t. z. općinskoj ubožnici.

Prostorije, koje su namijenjene ubogima ne zadovoljavaju ni u kojem pogledu svoju svrhu. One su pretijesne, trošne, a i neprikladne. Ne odgovaraju zdravstvenim zahtjevima, pak su nepodesne, da u njima obnemogli, većinom i bolesni ubogari provode posljednje dane života. No još je nešto, rád česa valja prigovoriti toj ubožnici. Ona se nalazi u neposrednoj blizini škole i školske mladeži, a za ovu ne može biti svejedno, ako dolazi u dodir s različitim bolesnicima, što se nalaze u ovoj zgradi. Stoga valja nesamo, s razloga estetskih već i higijenskih uznastojati, da se ubožnica makne sa današnjeg svoga mjesta. To sve je uvidjelo i naše trgovišno zastupstvo, pak se već višeput povela riječ u njegovoj sredini o gradnji nove ubožnice. Ono se je uvjerilo o potpunosti neshodnosti današnjih prostorija, što služe ubogarima za stanovanje, ali s punim pravom traži zgodan način, kako da ovo pitanje što povoljnije po općinu riješi.

Za novu ubožnicu sastavljen je već i nacrt, a građevni bi troškovi iznosili od prilike 16.000 K. — Taj trošak misli se pokriti glavnicom od uboške zaklade, koja iznosi K 3267-53, zakladnom glavnicom kanonika Rumplera od 817 K 46 f., pak već učinjenim darom samoborske štedionice u iznosu od 6000 K, postignutim prodajom darovanoga kupališta i okolišnoga zemljišta, darom biskupa Guglera od 300 K i pripomoću zem. vlade u iznosu od K 1000. K tomu će još nadoći svota od 1330 K kao dvogodišnji dosada nepodignuti kamati od zakladne glavnice pok. Klementine Müllner, koja je, kako je poznato, ustanovila osnovnu glavnice od 20.000 K, čija se dobit ima upotrebljavati za opskrbu siromaka naše općine. Osim ovih iznesenih svota računa općina na

podružnicu „Društva crvenoga križa“, koja bi mogla pridonijeti u pomenutu svrhu 2000 K. Na ovaj bi način bilo već danas osigurano K 14.715, za gradnju nove ubožnice u Samoboru, a da nijesmo ovamo uračunali pripomoć uzadružene zdravstvene zaklade županije zagrebačke, za koju općina pridonosi 2 i po postotni namet, a koju je zamolila za pripomoć na temelju § 51. toč. 7. zakona o uređenju zdravstvene službe.

Kako pak proračun za novu ubožnicu iznosi od prilike 16.000 K bila bi na taj način građevna glavnica osigurana. Uzmimo međutim slučaj, da ne uđu prinosi od „Crv. križa“ i zdravstvene zaklade ili barem ne u onom iznosu, koji se misli, to se preostatak građevnoj glavnici još uvijek može namaknuti daljnjim kamatima iz pomenute zaklade pok. Klementine Müllner, koji godimice iznose 665 K kao i budućim prihodima općinske uboške zaklade.

Prema tomu je jasno, da je općina našla zgodan put k riješenju ovog važnog pitanja, to više, jer će moći gradnju ubožnice provesti, a da ne će pri tom raspisati nameta.

A sad da se dotaknemo još mjesta na kome bi se imala da sagrađi ubožnica. U tom pogledu postoji već jedan prijedlog gospodarstvenog odbora od g. 1904., a po ovome imala bi se graditi na općinskom zemljištu u Gajevoj ulici, gdje stoji kućica u kojoj su bili prije smješteni ubogari. Ovo je mjesto, prema mišljenju odbora, stoga prikladno, što općina ne treba kupovati zemljišta, već bi gradila na svome, pak stoga, što bi se novogradnjom učinilo nešto oko poljepšanja rečene ulice.

U posljednoj se trg. sjednici iznio još jedan novi prijedlog glede građenja ubožnice. Gosp. kot. predstojnik istakao je mišljenje, da se sadanja pučka škola adaptira za ubožnicu a građevna glavnica za ubožnicu, te pripomoć zem. vlade i općine Podvrh (ako bi ova k nama uškolala neki dio svoje djece) upotrebila bi se za gradnju pučke škole, koja bi potpuno odgo-

## Ušur.

Napisao Rodolfo Franjka Magjer.

(Svršetak.)

Prvo dijete . . . prvo. Tunjica da poludi od ve selja.

— Sin, brate . . . sin.

Da pokaže svoju radost, on je dijete i nošao i ljuljškao i sve. I kao da je i onu svoju veliku ljubav kojom je dosle obasipavao jedino svojmu Đurđu preneo više već dvije trećine na svojega — sina . . .

Dvije godine, baš nekako u to doba, još jednog oživi onaj njegov očinski ponos i sada ne bijaše nitko sretniji od Tunjice.

— Dva sina . . . dva — —

I što su djeca bivala veća, to je i njega izgrizavala jače ona sumnja, ono naklapanje o Đurđi. On se doduse nije nikada nikomu povjeravao, ali evo svi se povjeravaju njemu. Pa napokon i sama Đurđa znađe mu u lice dobaćti:

— A šta ti misliš, da će mo mi žene biti drugačije, kad niste ni vi muževi drugačiji? Zar da mi čučimo, a vi tamo soldatušama u varoši . . . pa eto —

Jednoga dana nije se više mogao da sviđa. U njemu je prekipjelo i on je odlučio načiniti svemu kraj pa bilo što mu drago. Neka bude što bilo, samo ovako on dalje ne može. Uz to su i susjedi tu vatru u njemu dan na dan sve jače potpirivali, a padao i krupnijih.

— Kaki s' ti čok? Pa ti to trpiš? Ma je s' t' pametan? A nij' t' to ni na diku . . . nije ne.

Tunjica da se razdere.

— Ovamo . . . Đurđo. O—va—mo—d . . .

Nije vjerovala sama sebi. Ona je svog Tunjicu tako predobila za se, da bi prije pomislila da bi moglo cijelo selo propasti i isčeznuti sa ovoga svijeta, nego što bi se on promijenio. On, kojega je ona za ovih osam godina navijala i navila kô uru, pa kad hoćeš da ide — lči će, a kad zaželiš, da stane — stati će: sada grmi i tresu. To njoj nikako nije išlo u glavu.

A Tunjica se razgoropadivao sve jače i jače, a najposlije zgrabio Đurđu za prsa i sved drkćući zaprijeti:

— Ubi' ću t' . . . ubi' ću t', ako m' ne kažeš istinu. Više ne mogu, pa eto . . . Dozlogrdilo m' do nokata. Al sadikar . . . sadikar j' prekipilo. Govori . . . govori.

— Ma šta ćeš . . . za Boga . . . šta-đ . . . ?!

— 'El ono istina . . . 'el — —

— Ma šta . . . šta-đ . . . ?!

Đurđa je ovo po drugi put izgovorila sved kolebajuć.

Tunjica se naprezao i mučio. Htjeo je da ju tresne o zid i tako, da si dađe oduška, a ovamo je opet pomišljao, da ima krivo. Ime pako — onu toli groznu za njega riječ, nije se usudio da izusti. To je ostavio za Đurđu. Neka ona to kaže, neka prizna. Kada je ali i treći puta sva nevjesta i kô da ne zna, za što se on, Tunjica Vidakov, žestil, izgovorila nekom kô nebrigitom — plane ko ris.

— Vladimir . . . prvi . . . prvo dite — —

Više nije mogao kazati. A i samo ime za njega je bilo to nješta najporugljivijeg. Njegovo dijete, pa da se zove Vladimir . . . On, kojemu je bilo milije ime Peroša, Žigoša, Mareta i kako se već u njegovom selu sva imena ne zovu . . .

— Ni s' ja gospodin . . . pa i 'di mi j' bila budala pamet, 'di — —

Poslije te zgođe pao i sud u prilog Tunjice.

„I ako je dokazano, da je samo drugo dijete, dječarac Mareta, zakoniti sin Tunjice Vidakova, odlučeno je pod br. — god. — mjes. — dana — da bez privole gore spomenutoga ne smije i u nikojem slučaju ne pripada Đurđi Vidakovoj . . .“

Tunjica je do ovdje znao točno na pamet odluku suda, a ono ostalo svršio bi u kratko:

— Vladimir i ako nije moj, ne moram joj dati.

Pa i ne ću . . . to ć' uzeti za usur . . . 'oću baš —

Nekoliko dana kasnije, čuvši Tunjica Vidakov, da je gospodin vicešpektor uzeo njegovu Đurđu k sebi u kuću, odasio mu brzogav tek sa dvije riječi:

— Vladimir umro.

Kažu, da je toga dana sam Tunjica od silnoga veselja mahnitao i šenuo umom.

varala higijenskim i školskim zahtjevima.

Ovaj prijedlog kao i čitavo pitanje glede mjesta, na kome bi se imala podići ubožnica, otputilo je trg. zastupstvo ponovo građevnom i gospodarskom odboru, koji, kad potpuno prouče stvar, imaju svoj obrazloženi prijedlog podnijeti opet pred zastupstvo. Ovo će onda konačno stvoriti zaključak u ovome pitanju.

## Gospodarske neprilike.

U posljednjem smo članku spomenuli, kako pomanjkanje radnih sila zadaje gospodarima silesiju briga. Najjače, pako osjetiše gospodari to sada, gdje je najednom navalilo više posala: treba ogrnuti kuruzu, korun; dolazi žetva žitarica, košnja i sušenje sijena; u vinogradima je na redu vezanje, kopanje, škropljenje i prašenje protiv bolesti. Sve ovo treba da je već od česti gotovo. No pita se kako da se to sve obavi, gdje nema težaka?

Za jednoga se radnika otmaju po četiri gospodara. Neki plaćaju po dvije i više kruna, k tomu hranu — dakako i vino. Neki davaju ženama još i šećera, a muškarcima duhana kao mito, samo da ne ostave posao. Imade slučajeva, gdje jedni drugima u odsutnosti gospodara ili špana odvedu s polja ili vinograda već zaposlene radnike na svoj posjed uz obećanje veće nadnice. Ovo potonje dakako ne može se nazvati poštenim.

Radi ovakvih prilika radnje u vinogradu, na polju i livadama uvelike zapinju. Često ni uz veliku nadnicu, kad je najveća potreba, ne da se dobiti radnih sila.

Trebalo bi da je kukuruza kod mnogih već ogrnuta, a kad tamo još nije ni prvi put okopana. Radi toga je i zakržljala i počinje žutjeti. Trave budu prezrele, sijeno je radi toga lošije, otava slaba. Pogotovo sa žitaricama bude neprilike; ako se žanju prezrele ispadne na polju mnogo zrno. O vinogradima ne treba ni govoriti. Tu ne smije biti zakašnjenja, naročito što se tiče obrane protiv peronospora i drugih bolesti. U tri dana može sama peronospora da učini kvara na stotine i tisuće kruna.

Mnoge gospodare bacaju sve te neprilike u zdvojnost, ne znaju, što da čine, kako da si pomognu.

Neprilike na radnim silama prisilise već mnoge, da su prodali svoja zemljišta. — Svaki dan čuješ tužbe: ovako dalje ne ide, uz ovake okolnosti gospodarstvo se ne isplaćuje — prodat ću makar i u bescejenje.

Ovo posljednje ne bi nipošto bio najbolji izlaz, jer bile prilike kakove mu drago novac uložen u zemljištu najsigurniji je, a obrađuje li se tole racionalno odbacuje tražene kamate. Pače valja nam svjema ići zatim, da što bolje unaprijedimo naše gospodarstvo. Time ćemo najprije podići narodno blagostanje, jer zemlja je onaj temelj, ono vrelo, iz kojeg se vadi i dobiva sve, što nam je za život potrebno. Zemlja nam daje sredstva za podizanje industrije, pak i za širenje pučke prosvjete. Podignemo li pako naš narod što više prosvjetno i materijalno, lakše ćemo se odhrvati svim neprijateljima, kojim zazubice rasti od vjeka za našom domovinom, da nas učine svojim robljem i slugama.

Gospodarske neprilike koje nastaje radi pomanjkanja radnih sila, zadavaju nam doduše velikih briga, ali nas ne smiju staviti u očaj. Da nadomjestimo radne sile valja da se poslužimo sa gospodarskim strojevima, kao što čine napredni narodi već odavno. Time oni prištede mnogo radnih sila, te je i proizvodnja plodina mnogo jeftinija, a dobitak razmjerno veći.

Danas imade već lijepo usavršenih strojeva za sijanje svih vrsta plodina, zatim plugova za okapanje kukuruza, koruna, repe, cikorijske itd. Za okapanje cikorijske, repe i raznog povrća imade i ručnih okapala s kojim može jedan radnik dnevno tri četvrtina jutra sam okopati. Imade i plugova za ogrtanje kuruze i koruna, strojeva za košenje livada, za sušenje sijena i zubljanje.

Za koji dan dolazi žetva žitarica. Ovaj posao da se mnogo brže i jeftinije obaviti kosom, negoli srpom. Treba samo pridvesti tomu kosu pričvrstivši na njoj jedan luk bilo od drva bilo od žice, da košeni slaže odkose u snopove. Imade i posebnih usavršenih strojeva za košnju žitarica. Mnoge države, da mogu veliku konkurenciju uzdržati, imaju to da zahvale jedino uporabi strojeva, kojima omogućuje jeftinu proizvodnju.

Istina nekoje strojeve, oruđe i ratila ne može si svaki pojedinac i maloposjednik nabaviti sam, ali što ne može jedan, može više njih zajedno.

P. C.—r.

## Domaće vijesti.

**Odstup hrvatskoga bana.** Ban grof. dr. Teodor Pejačević odstupio je sa svoga mjesta, a banom je imenovan dr. Rakodzy na prijedlog ugarskoga ministra predsjednika Weker'a. Za banom Pejačevićem odstupit će i odjedini predstojnici sa svojih mjesta, na koje ih je pozvalo povjerenje naroda. Hrv. delegacija nastavlja međutim svoju dosadanju borbu za hrvatski jezik na zajedničkom saboru. To je borba za narodne svećenje, borba za pravo, istinu i zakon, kojega hoće da Ugarska izgradi i krši na štetu kraljevine Hrvatske i njezinih sinova. Uz čeličnu i ustrajnu borbu hrv. delegata stoji danas čitav hrvatski narod.

**Ispiti.** Kako smo već javili, obavljani su ispiti na šegrtskoj školi samoborskoj 23., a na pučkoj školi 24. i 25. lipnja. Ispitima je prisustvovalo nekoliko roditelja i prijatelja školske mladeži. U ime kot. oblasti pribivao im je predstojnik g. Dragan vitez Trnski, a u ime škol. odbora mj. škol. nadzornik g. Franjo Reizer. Kot. predstojnik prisustvovao je još ispitima u pučkoj školi podvrškoj u Samoboru, i u pučkoj školi u Stupniku Hrv.

**Promaknuće.** Gosp. Ivan Reizer obrtno-nadzorni pristav kr. zem. vlade promaknut je u IX. činov. razred. — Čestitamo!

**Za Šmidhenov spomenik** pripisao je preko uprave našega lista g. Rudolf Škarek, pošt. činovnik u Derventi 2 K. — Novac smo predali g. Fr. Švariću, koji sakuplja prinose za rečenu svrhu.

**Rad oko poljepšanja Samobora.** Nastojanjem i brigom predsjednika toga društva g. Cernovskoga uspjelo je društvu, da je zasadilo ovoga proljeća 7 komada Paulovnja (di Palovnja) na onu prazninu u Vrbini što će je sasvim lijepo ispuniti.

Nadalje je to društvo postavilo 4 klupe u Rudarsku dragu, 4 u Vugrinščak, 4 u Livadičevu ulicu, 1 na Halaburščak i 1 na Puškenu goricu.

Naš vrijedni građanin g. Lesec poklonio je besplatno kantu na zdenac Vugrinščak. Tako on već godine obavlja sve radnje za ovo društvo besplatno.

Naše trg. poglavarstvo popravilo je odronjeni put u Vrbini, uredilo je Vugrinščak, a sada uređuje Novi trg. Time nastoji „Društvo za poljepšanje Samobora“ i trg. poglavarstvo da ugođe kako domaćem građanstvu, tako i stranim gostima, koji posjećuju Samobor.

**Svršetak školske godine.** Jučer je zaključena školska godina na našoj pučkoj školi svečanim načinom. Iz tiskana izvještaja, što ga je izdalo ravnateljstvo zavoda, vadimo ove podatke:

Na svršetku godine polazilo je pučku školu i ope- tovnicu 325 učenika i učenica. Po vjeri bila su 323 rimo-katolika, a 2 grko-istočnjaka. Po općem redu do- bilo ih I. red s odlikom 44; II. red 210; III. red 24; III. red 27; a neispitanih je ostalo 20. Učiteljska knjižnica broji 1295 djela u 1478 svezaka; učenička 108 djela u 111 svezaka. Izvještaj se tuži na ogradu školskoga vrta, koja je trula i klimava, pak je ulaz u vrt pristupan i ljudima i životinjama. Zecovi su počinili u vrtu, silu štete, jer su oglodali na stotine mladih voćki. — Darova je primila škola s više strana, a trg. poglavarstvo izdalo je za nabavu nagradnih knjiga i za tisak izvještaja 100 K, te i inače pomoglo opskrbiti siromašnu djecu potrebnim knjigama i učilima.

Jučer je zaključena školska godina na pučkoj školi opć. Podvrh u Samoboru, te onaj u Lugu.

**Izlet.** Da je naš lijepi Samobor postao omiljenim izletištem, dokazuje nam to, što gotovo svaki dan vidamo nova lica, koja bilo pojedinačno bilo u skupinama dolaze, da se naužiju krasota, kojima je priroda naše milo mjestance tako obilno obdarila.

Tako smo imali prilike vidjeti dne 27. pr. mj. abiturijente kr. vel. gornjogradske gimnazije zagrebačke, koji su pod vodstvom svojih kolega Guidona Spigel- skoga i Vlatka Presečkoga stigli popoldšnjim vlakom.

Razgledajući prirodne ljepote i znamenitosti samo- borske, posvetili su izletnici osobitu pažnju Hydropat- skom zavodu, koji su poslije kupanja temeljito razgled- dali uz tumačenje g. Bože Depolia. Moderne uredbe ovoga zavoda upravo su zadivile mlade izletnike. Po- tom su se popeli u divotni Anin-perivoj, gdje su u ugodnoj zabavi kod „Kraljeve prirode“ proboravili po- sljednje časove svoga srednjoškolskog života.

**U sjednici trg.-obrt. komore,** koja je održana 25. pr. mj. potužio se kom. vijećnik g. Šanti na po- višenje cijena kod samoborske željeznice, te na često prenatranje vlakova, jer da se osobito na svetačne dane, kad je promet veći, prodaje više karata, nego što ima mjesta.

**Športski klub „Šišmiš“ u Samoboru.** Pri- mamo iz dačkih krugova: Upravo ovih dana ističe šesta godina, što se je nekoliko mladih Samoboraca udružilo u klub, da mogu tako zajednički poraditi oko gojenja svih zdravih športova.

Od svih su športova najveću pažnju posvetili tu- ristici. Ovoj njihovoj ljubavi prema tome športu imaju oni da zahvale, što su do danas proputovali i proučili svu samoborsku blizu i dajlu okolicu. Osim turistike gojilo se u klubu i mačovanje, plivanje, nogomet itd.

Praksa uči, da se ime „Šišmiš“ krivo shvaća i tumači. Da se tomu predusretne, odlučili smo spome- nuti ovo:

Ime „Šišmiš“ nema nikakovo simboličko značenje, već je ono nastalo ovako: Da se članovi kluba oduže pokretičima ideje, da se osnuje klub, izabrali su ime u kojem su sadržana tri „S“, budući da su prezimena svih triju osnivača kluba počinju sa „S“.

Dosada je djelovanje kluba bilo ograničeno samo na njegove članove. Ali ove godine je odlučeno, da se ono proširi i na šire krugove t. j. da klub počne javno djelovati. Ovo svoje javno djelovanje zaključio je klub otpočetki izletima, pa će prvi takli izlet poduzeti u divnu i romantičnu okolicu, historički znamenite gradine „Li- povec u nedjelju dne 7. o. mj. u 5 sati u jutro. Nečla- novci mogu se priključiti, pak se njihove prijave primaju u dućanu g. E. Presečkoga, Smidhenova ulica br. 4, gdje će im se dati pobliže informacije. P.

**Koncert „leke“,** koji se održao prekuče u Anin-perivoju bio je prilično dobro posjećen. Sve točke programa kako „Jeke“ tako i vojne glazbe bile su pre- cizno izvedene, te su oduševile općinstvo. — Opaženo je, da su se kod ove zabave prodavale t. zv. „žabice“ uslijed kojih je skoro jedna osoba nastradala, jer joj se odijelo upalilo. Prodaju ovakih žabica trebalo bi zabraniti.

**Na svesokolskom sletu u Pragu** nalazi se iz sredine Samoborskoga Sokola gg. Saurer, Matota, Jurčić i Grgas.

**Nogometni klub.** Primamo i rado dajemo mjesta ovim recima: Na svršetku lipnja osnovan je u našem mjestancu nogometni klub. Već prigodom prvih vježbi pokazao se interes među našim općinstvom za ovu vrstu sporta. Žalibože ne može klub, da nađe zgodno zemljište za svoje vježbe. Počelo se igranjem na Vugrinščaku, no to se mjesto pokazalo već u početku vrlo ne- zgodnim radi blizine Gradne. Međutim je klubu stav- ljeno na raspolaganje po vlasniku sump. kupališta zgo- dno mjesto, gdje je prije bilo sokolsko vježbalište, pak je nađe, da će se moći na tome mjestu ovome zdra- vome sportu udovoljiti.

Pristup u klub svakome je dozvoljen, pak se na- damo, da će što više našeg mladog općinstva u nj stupiti.

**Iz Sv. Nedjelje** primili smo ove retke: Gosp. Mirko Fabijančić, vlastelin mirkovdolski, poklonio je našoj školi 10 poučnih knjiga, kao nagradu odličnim učenicima svršetkom školske godine. Na samom ispitu kojemu je prisustvovao, nadario je također 7 najboljih učenika novčanim darovima. — Vrijednom darovatelju osobito leži na srcu pučka prosvjeta, što je dokazao i time, jer je poklonio već lijep broj knjiga našoj pučkoj, pa i školskoj knjižnici, a pretplatio nekoliko učenika za članove društva sv. Jeronima. — Na ovogodišnjem daru osobito sam mu zahvalan, jer je time pridonesao, da će odlični učenici moći biti nagrađeni, što inače ne bi bilo moguće, jer je svota za nabavu nagradnih knjiga ove godine prekoračila proračun za K 9 slovima devet kruna pak općinski oci ne htjedoše da za svoju mladež žrtvuju tu svotu. S. D.

**Iz Stupnika.** Kako doznajemo, na odbor. sjednici opć. Stupnik, koja se održala 27. lipnja, odrekao se bi- lježnik g. Eugen Kniewald svoje službe kod tamoš- nje općine od 1. listopada t. g. Isto je tako zahvalio na blagajničkoj službi g. Pavao Žokalj, te će je napustiti koncem prosinca.

**Za početnu školu Hrvata, Slovenaca i Srba u Aleksandriji.** Iz Aleksandrije primili smo proglas naših zemljaka, u kome se apeluje na ljude dobra srca, da priskoče u pomoć novčanim darovima tamošnjem odboru, za osnutak početne škole. Mi ovaj apel naših zemljaka živo podupiremo i toplo preporučujemo našim sugrađanima.

Tajnik odbora dr. Wolff, odvjetnik je u Aleksan- driji rodom iz Dalmacije, a zet daim. zastupnika Vu- kovića. Kako nam javlja odlični rodoljub i nar. zast. dr. Vrbanić, rečeni, odvjetnik je u prvim redovima u Aleksandriji oko brige za napredak tamošnjih naših ljudi, pak će svatko učiniti plemenito djelo, tko podupre rodoljubivo nastojanje pomenutoga odbora. Proglas glasi:

Nekoliko naših domorodaca, nastanjenih u ovom gradu, opazilo je teškom založcu kako naši sunarodnjaci, kojih je mnoštvo u Aleksandriji, danomice propadaju, jer nema šta da ih drži na okupu — jer nema zavoda, gdje bi njihova djeca naučila svoj materinski jezik.

Slavjani, koji su ovdje jedva znadu jedan za dru- goga — a njihova djeca ukratko zaborave, ako su ga igda znali, naš jezik — te se priklube kojoj drugoj ov- dješnjoj narodnosti koje imaju svoje škole i koje se ponose svojim jezikom.

Za promijeniti takvo stanje stvari, koje je po naš narod od sramote, nekoliko nas — Slovenaca, Srba i Hrvata — stvorili smo jedno društvo za osnivanje jedne početne škole u ovom gradu.

Lijepi se je broj naših domorodaca odarvao našem pozivu — ali na žalost troškovi su ogromni, a naši ljudi nijesu bogati.

S toga se obraćamo na Vaše plemenito srce, mol- bom da nam pomognete u ovom rodoljubnom poduzeću — te da nastojite skloniti Vaše znance i prijatelje na što izdašniju pripomoć.

Izvolite poslati Vaš dar tajniku Dru. Phil. de Wolff — avocat à la Cour — Alexandrie.

Imena darovatelja bit će objavljena u domaćim novinama.

U nadi, da ćete se odazvati ovoj našoj prošnji — zahvaljujemo Vam se unaprijed.

Aleksandrija, mjeseca svibnja 1907.

Anton Leban, potpredsj. dr. Phil. Vit. Wolff, tajnik. vlasnik tvornice. odvjetnik.

**Dilettantske sličice na prvuj hrvat. filatel. izložbi.** Da se i u nas unaprijedi izdavanje genre-slika na razglednicama, bilo to trobojnim, svjetlotiskom ili inom vrsti reprodukcije, odlučilo je hrv. filat. društvo, da pozove sve one, koji se crtanjem ili slikanjem za zabavu bave, u prvom redu mnoge naše gospođe i gospođice, da bi u njegovoj izložbi izložili onakove svoje radnje, za koje drže, da bi bile za umnožanje pu- tem genre-razglednica, prikladne. Biti bi to najprije akvareli ili škeice u tju raznih naših krajolika, nošnje, nature morte (Stilleben) po narodu našem rabljenih i

origina lno ukrašenih predmeta, ali i inih općenito lije-  
pih motiva.

Društvo je pošlo za rukom zainteresovati i našu  
vrtu umjetničku koloniju za ovaj dio njegove izložbe,  
te će biti posebice izložene ške naše umjetnika a po-  
sebice radnje naših diletanta, tako da će time donekle  
biti prikazano, u koliko je u nas smisla i ljubavi za  
slikarsko umijeće. Umoljavaju se zainteresirani, da bi do-  
pisnicom zatražili odnosnu prijavitelju. Naslov je: „Hrv.  
lilalističko društvo“, Zagreb.

**Ubio ženu.** Franjo Šimončić vulgo Mrazek  
dugo je već bio ljubomoran na svoju ženu Katicu. On  
sam ima crnu prošlost. Kao osamnaestogodišnji mladić  
počinio je grabežno umorstvo na nekom jaskanskom  
mesaru i radi toga bio osuđen na doživotnu tamnicu.  
Nakon 22 godine tamnovanja u leopoldovskoj kaznionici  
pušten bje na slobodu i povratio se u Samobor. Tu se  
oženio dva puta. Prva mu je žena umrla i ostavila troje  
dijete, a zatim je uzeo mladu djevojku, koja je katkada  
pokazivala znakove ludila, te je radi toga bila nekoliko  
puta internirana u Stenjevcu, a više puta bila na mo-  
renju u zagrebačkoj bolnici. Mrazek, starac od 61. god.  
vidjevao je svoju ženu češće u društvu muškaraca, po-  
budila se u njemu ljubomornost, a ova je na nj tako  
djelovala, da ju je počeo proganjati i zlostavljati. Prije  
nekoliko dana vratila se Katica Mrazek iz bolnice i nije  
se više vratila svome mužu, nego se nastanila kod neke  
prijateljice. Šimončić-Mrazek opazio ju je ope negdje  
u muškom društvu, a to je još većma podjarilo njegov  
ljubomor. Kritičnoga dana t. j. 26. lipnja sastao je on  
svoju ženu na ulici, zvao na čašicu rakije i tražio da  
se povrati k njemu. Ona mu je odbila jedno i drugo  
našto joj je doviknuo: „Danas je za te smrtan dan!“  
Žena sluteci najgore, dala se odmah u bijeg, hoteci se  
zakloniti u susjednu kuću Kurilovu. Već je i bila na  
kućnim stepenicama, kad je muž zastigao, povukao za  
suknju i držeći je sveudilj, odapeo iz neposredne bli-  
zine pištoljom u ženin trbuh. Katica je imala još toliko  
jakosti, te se dovukla do bližnjeg potoka Gradne i po-  
valila se u nj potruške. Počela je da više od boli, a  
bližnje je susjede na zapomaganje odneseše u kćerku  
Makseka Novaka. Obavješteni o tom liječnik dr. Jura-  
tović pohitio je odmah na lice mjesta i pružio joj prvu  
pomoć. Nakon 2 sata izdahnuła je nesrećna žena dušu  
u najtežim mukama. Katica Šimončić bila je do posljed-  
njega časa kod svijesti, te je jasno iskazala čitav čin  
pred nadošlim sudskim povjerenstvom.

Drugi dan obavljena je razudba trupla, te je usta-  
novljeno, da je hitac iz pištolje uslijedio iz neposredne  
blizine sa znanim nabojem, te da je ozljeđena na više  
mjesta trbušna utlina, naročito pečica, debelo crijevo i  
jedna velika žila dovodnica. Smrt je nastupila uslijed  
prevelikog izlivanja krvi u trbušnu šupljinu.

Ubojica prijavio se sam sudu i priznao čin.

**Redarstvena vijest.** Stražar Kirali oduzeo je  
nekom seljaku i bodež. Seljak je kazao stražaru da se  
zove Valent Mišić iz Rakovice, no ustanovilo se da  
Mišića u Rakovici ne ima, te je bodež kod trgovačkog  
poglavarstva pohranjen.

**Vozni red na samoborskoj željeznici.** Od  
1. svibnja kreću vlakovi ovim redom:

Iz Samobora u Zagreb: u 6 i 9 sati jutrom,  
u 1 s. 10 č. o podne, u 7 sati i u 8 s. 31 č. uveče.

Iz Zagreba u Samobor: u 7 s. 30 č. prije p.,  
u 2 s. 40 č. poslije podne, u 7 s. 3 č. i 8 s. 30 č. uveče.

Nedjeljom i blagdanima kreće još vlak iz  
Samobora u 2 s. 36 č., 5 s. 30 č. pos. p., i u 10 s.  
uveče; iz Zagreba u 1 s. 13 č., 4 s. pos. p., te u 10  
s. 3 č. uveče.

## Društvene vijesti.

**Braćo sugrađani!** Za koji mjesec navršit će se  
sedam godina otkako postoji u našem Samoboru pro-  
svjetno društvo pod imenom: „Pučka knjižnica i čita-  
onica“.

To društvo uzelo si zadaćom, da naobrazuje i  
prosvjetljuje svoje članove, dajući nam prilike, da si  
ono znanje, koje smo donijeli iz škole, proširujemo i  
upotpunjujemo čitanjem dobrih i valjanih knjiga, časo-  
pisa i novina, te si tako duh i srce svoje sve više ople-  
menjujemo i naobrazujemo. Stara je naime riječ i isti-  
nita: „Tko više zna, više vrijedi“; jer se ljudi ne cijene  
po bogatstvu već po poštenju, po plemenitosti srca i  
po znanju.

Ova plemenita zadaća, koju smo evo istaknuli  
pribavila je društvu mnogo prijatelja te se ono — kako-  
god je u početku bilo maleno i neznatno — tijekom  
ovih sedam godina podiglo do lijepe visine. Darovima  
rodoljubnih duša i prinosom samih članova uredilo si  
prekrasnu knjižnicu najboljih i najljepših knjiga zaba-  
vnih i poučnih. Ova knjižnica broji danas 638 različitih  
djela u preko 750 svezaka. To je zaista veliko duševno  
blago, kojim se možemo u velike okoristiti pa zato ne  
bi smjelo ležati mrtvo i neupotrebljavano!

Uz knjižnicu uredena je i krasna čitaonica s obil-  
nim brojem novina i časopisa.

Dosadanje okolnosti nijesu nam dale, da si ure-  
dimo i svoj vlastiti tamburaški i pjevački zbor, gdje bi  
se onima, koji imaju zato volje i veselja, pružila prilika  
da se i na tom polju naobrazuju. Nadamo se, da će na-  
skoro i do toga doći.

Prostorije u kojima je dosad bilo smješteno dru-  
štvo pokazale su se premale i predaleko su bile od

središta Samobora, pak je to mnogog zadržalo da do-  
sada još nije postao članom toga društva. Da udovo-  
ljimo opravdanu želju mnogih sugrađana smjestili smo  
naše društvo u mnogo veće i pristupačnije prostorije:  
Starogradska ulica br. 33. (Borsetova kuća).

Pozivamo stoga sve svijesne sugrađane, koji još  
nijesu članovi toga društva, da se što prije u nj upišu  
ter iz njega crpu i vade velike koristi, koje im ono  
pruža uz neznatni godišnji prinos.

Ako je društvo dosada — u svojoj skromnosti —  
postiglo tako lijep uspjeh, kako ne će ono još ljepše i  
bujnije procvasti, ako nas se još više u njemu sabere  
ter kao brat uz brata u slozi i ljubavi složnim silama  
uzradimo o njegovu bolju i napretku? Zacijelo da će  
ovakav složni rad biti na korist svakog pojedinca kao  
i na ponos i duku miloga nam Samobora.

U Samoboru, na Ivanje 1907.

Odbor pučke knjižnice i čitaonice.

## Gospodarstvo.

**Zakon protiv nedolične utaknice.** Nedavno  
je održana u kr. ministarstvu trgovine anketa, koja  
je uzela u raspravu osnovu zakona o obrani protiv ne-  
poštene konkurencije. Raspravama prisustvovali su i za-  
stupnici hrvatskih trgovačko-obrtničkih komora, i to od  
strane senjske komore tajnik Sebald Čihlar, od os-  
ječke tajnik Nikola A. Plavšić, a od zagrebačke za-  
mjenik tajnika P. Paskiević-Čikara. Nakon pred-  
hodnog dogovora uzeo je tajnik Plavšić u generalnoj  
raspravi riječ, te je u ime svih triju hrvatskih komora  
izjavio slijedeće:

Moderni trgovački život donio je uz svoje dobre strane  
razne nepovoljnosti, koje u obliku raznolikih zloporaba  
slobode oštećuju interese poštene trgovine. Predložena  
zakonska osnova sabrala je sredstva, kojima se dotičnim  
zloporabama ima doskočiti, pa se stoga njena tendencija  
mora sa zadovoljstvom pozdraviti. Mnoge ustanove ove  
osnove postojale su od prije u raznim drugim zakonima i  
naredbama, a sada su složene u jednu cjelinu, koja u  
bitnosti odgovara svojoj svrsi. Zakonom je namišljena  
zaštita nesamo čestitih trgovaca, nego i mušterija od  
strane nepoštene trgovine. U prvo spomenutom pogledu  
osnova je nepotpuna, a u drugom prestroga, te razne  
njene ustanove otvaraju vrata opasnom šikaniranju trgo-  
vacu po oblasnim organima. Veletrgovina naći će više  
zaštite, dok će pokrajinska trgovina biti izvrnuta nepri-  
likama, jer je seoska mušterija posve drugačiji elemenat,  
nego gradska. Dokaz provenijencije robe prestroga je  
normiran, te je teško uvijek provediv, što govornik ilu-  
strira primjerima. Trgovina nema sada prave zaštite od  
kratkotrajnih trgovačkih poduzeća, koja u ladanjskim  
mjestima uništavaju redovitu trgovinu. Osim toga ne po-  
kazuju obrtne oblasti dovoljno stručnog znanja i interesa  
za prosuđivanje trgovačkih stvari, pa nema dovoljno  
jamstva, da će se njihovo uređivanje odvijati uvijek  
prema intencijama zakona, treba stoga normirati, da se  
u svakom slučaju prijave o prekršaju zakona traži od  
komore mnijenje, da li sa strukovnog gledišta predleže  
zaista kriteriji prekršaja. I trgovac mora izdašnije biti  
zaštićen od neraspoloženja mušterija. S obzirom na prav-  
nu stranu zakonske osnove, ne će se govornik upu-  
štati u raspravu, jer pretpostavlja, da će kr. hrv.-slav.-  
dalm. zemaljska vlada naći povoda, da se izjavi, uko-  
liko zakonska osnova zasjeca u autonomne uredbe kra-  
ljevine Hrvatske i Slavonije. Jedino misli, da su u osnovi  
predviđene novčane globe previsoke odmjerene, te mogu  
izazvati i posvemašnje uništenje pojedinih egzistencija.  
U tom povodu će kod detaljne razprave staviti neke  
konkretno predloge.

**Nabava stoke.** Zem. vlada kani s obzirom na  
mnoge u tom smjeru podnesene joj molbe, u rujnu te-  
kuće godine nabaviti bikove, krave, i junice simentalске  
pasmine u Badenskoj i Švicarskoj u svrhu, da ih ustupi  
domaćim gospodarima. Životinje dopremit će se na zem.  
dobro Božjakovinu, te će se tamo dražbovati uz isključnu  
cijenu od 400 K, ispod koje se cijene životinje ne pro-  
davaju, budući da u svojoj postojbini danas stoje 600  
i više kruna. Dostalac ima se da obaveže, te će živo-  
tinje u kraljevini Hrvatskoj i Slavoniji upotrebiti u raz-  
plodne svrhe. Oni koji žele nabaviti čistokrvnu rasplodnu  
stoku imaju to najkasnije do 15 kolovoza t. g. javiti  
narodno-gospodarskom odsjeku zem. vlade.

## Iznajmljuje se

odmah jedna velika soba u villi Praunsperger.

## Krupni kameni ugljen

iz Breganskih ugljenika

postavlja se u kuću na foringe uz cijenu od K 1-70 po mtrc.

Naručbe primaju se u svratištu Gradu Trstu.

## Ljetovališni gostovi.

(Do 30. lipnja.)

Abodić Aleksander sa suprugom, Vrbas (Bačka). Andres  
Josip, tipograf, Zagreb. — Angelus N., činovnik, Zagreb. — Bi-  
bić Ana, supruga činovnika, Moravska. — Blažić Miroslav, čin.  
Zagreb. — Crnadak Duro, ravnatelj Croatia, Zagreb. — Copl  
Stjepan, učitelj, Karlovac. — Cvetković Josip, ljekarnik, Karlo-  
vac. — Depolli Duro, umir. župnik, Korčula. — Fialka Emanuel,  
sadb. tajnik sa suprugom i djecom, Sarajevo. — Gottfried Drag.  
električar, Zagreb. — Gregorić Hinko, vijećnik banskog stola  
sa suprugom, Zagreb. — Galjer Branko, pravnik, Požega. —  
Hammer Eva, supruga tvorničara, Spillern (Austrija). — Herga  
Rade, gostioničar, Belovar. — Knežević Luka, gimn., Dubrovnik.  
— Köller Melanija, sup. ljekarnika, Beč. — Kovačević Petar,  
kapetan u m., Kalje. — Koržinek Dragutin, obrtnik, Čepin. —  
Klaić Regina, ud. škol. nadzornika, Zagreb. — Lažanjsky Su-  
zana, sup. liječnika sa kćerkom, Zagreb. — N. Lackenbacher,  
trgovac, Zagreb. — Lavrić Terezija, posebn., Zagreb. — Muzler  
Josip, podžupan u m., Zagreb. — Moster Terezija, sup. trgovca.  
sv. Ivan-Zabno. — Pecarević Duro, pravnik, Vis (Dalm.). —  
Pankarić Baltazar, major u m., Petrovaradin. — Pešić Josip,  
posebnik, Zagreb. — Pušić Pavao, činovnik, Osijek. — Pessina  
Rudolf, činovnik, sa obitelji, Sarajevo. — Reimek Karolina, sup.  
trgovca, sa kćerkom, Beč. — Rupenović Božo, činovnik, Baderna  
(Istra). — Dr. Ručević Stjepan, liječnik, Maksimovci. — Stanoj-  
lović Mato, prof., Kragujevac (Srbija). — Šešerko A. trgovac, sa  
obitelji, Zagreb. — Šubert Miroslav, činovnik, Zagreb. — To-  
mić Josip, Kostajnica. — Wagner Luiza, sup. trgovca, sa sinom  
Zagreb. — Weis Regina, posebnica, sa 2 kćerke, Zagreb. —  
Zvečič Milan, posebnik, Zagreb. — Budisavljević Budislav  
Prijezdorski, vel. župan u m., Zagreb.

Iskaz ljetovališnih gosti dostavlja nam redarstvo trg. op-  
ćine. Svi stanodavci umoljavaju se, da svoje strane najavljuju  
kod poglavarstva, kako bi ovaj popis bio što tačniji. Ur.

## HOTEL I PENSION SAMOBOR. — RESTAURACIJA KOD „LOVAČKOG ROGA“.

Hotel je spojen za vrijeme sezone s „Hydropatičkim za-  
vodom“, te ima 20 elegantno uređenih soba sa svim nu-  
žnim prostorijama kao sobom za nepušaće, kavanom,  
prekrasnim vrtom, mljekarnicom itd. Prima gostove na pot-  
punu opskrbu.

Jelo kod table d'ôte i a la carte, s mješovitom i  
vegetabilnom hranom, te hranom za diabetike. Stanovi i  
hrana stoje pod liječničkim nadzorom. Po narudžbama pri-  
ređuje zajedničke objede s najbiračijom pripremom. Zaliha  
svih delikatesa, izvrsna kuhinja i najbolja pića u svako  
doba. Cijene umjerene.  
R. DATTLER.

## Ivan Sudnik

urar

u Samoboru.

Preporuča se slavnom p.  
n. općinstvu trgov. Sa-  
mobora i okolice za sva-  
kovrsne popravke spa-  
dajuće u tu struku.

Cijene umjerene.



**Najboljša in najosnovjša** vedno jednako  
tamperirana piva se toči u

## gostilni Mijo Dolinar

(Ed. Presečki)

na Bregani

Jedila po naročbi.

Izvršna vina.

Spoštovanjem

Mijo Dolinar

## Dobra domaća košta.

Potpisana javlja sl. općinstvu da će 1 srpnja t.  
g. otvoriti u zgradi g. Presečkoga kod mosne  
vage **kuhinju**, u kojoj će priređivati najbolja  
domaća jestiva uz najumjerenije cijene.

Do kuhinje nalazit će se prostorije, u ko-  
jima će moći blagovati gosti, a davat će se  
hrana i u kuće.

Preporučujem se slav. građanstvu, za što  
brojni posjet.

Anastazija Mežnarić-Crnković.

Par zdravih  
**6-godišnj. konja**

prodaje **Većeslav Sixta.**

**Prodaje se gradilište**  
nalazeće se nedaleko glavnog trga uz povoljne uvjete. Uпитati se u upravi ovog lista.

**Samoborska industrija cementa**

preporuča za ovogodišnju građevnu sezonu cijenjenim poduzetnicima i graditeljima svoju

**opeku od betona,**

koja je po mišljenju tehnološke pokusne postaje ne samo protiv mrazne potpuno sigurnom proglašena, već je i dokazano, da podnosi teret i pritisak od 142 kg na četvorni centim., dok nasuprot obična opeka, ako je pečena i od prima ilovače i ako je vrlo dobro pečena, može podnositi samo teret od 70 kg. na čet. cm.

Buduć da je opeka od betona posvema neosjetljiva na svaku promjenu u toplini i vremenu, te dapače postaje svakog mjeseca i svake godine uvijek sve to tvrdom, čvršćom i protiv razora sigurnijom, to je postala ne samo za gradnju temelja, nego i za gradnju površ zemlje nerazorivim građevnim materijalom ovoga stoljeća. Obična pak pečena opeka raspada se često uslijed lošeg materijala ili slabog pečenja u kratko vrijeme, čim je izložena promjenama u toplini i vremenu, te se već kod neznatne mrazne potpuno smrzne i tako iziskuje uvijek novih reparatura.

Zdravi, suhi i topli stanovi, pivnice i magazini bez izlučivanja salpetra i bez vlažnih mrlja mogu se podizati samo opekama od betona.

Za krovove, da budu sigurni protiv kiša, oluja i snijega preporučamo, da se na kućama, stajama i šupama stave naše krovne opeke od cementa.

Sa 14 opeka može se pokriti četv. met. u razmaku od 27 cm. betona sasna gusto.

Pločice od cementa jednoboje i u raznim uzorcima kao i cijevi od cementa u 15-40 cm širine te kopanje za svinje i marvu u svim dimenzijama dobe se uz najjeftinije cijene.

Ravne i šiljate stube, ograde oko grobova, traverzni kameni, kameni za kilometre, i profilno kamenje izrađuje se po narudžbi u najkraćem roku. Preuzima se također izradba cementnih okvira za prozore i vrata kao i stupova za plotove i ograde.

Na skladištu nalazi se uvijek **Trifaljski i Beočinjski cement** u vrećama po 50-80 kg.

**Schicht-ov Sapun**

jest najbolji.



Susjedi se k meni roje,  
I gledaju rublje moje,  
Pa se dive: „Nigdje jame“  
Nigdje niti poderane,  
Da! Al jelen sapun zato,  
Za rublje je pravo zlato,  
Ja se njime uvijek služim,  
Necu kuće da zadužim.

**I. hrv. tvornica štapova**

baruna **Alnoch-a u Bregani**  
kupuje bukova, grabrova i javrova glatka, ravna, 30 do 80 cm. debela, 2-4 metra duga stabla i plaća povoljne cijene.

Za proizvod štapova kupuje u svakoj količini kestenove, jasenove, svibove, drenove i lijeskove ravne štapove (štile). Pobliza uputa i pogodba kod **Ravnateljstva tvornice štapova u Bregani kraj Samobora.**

**Janko Budi ml.**

(Marka Bahovca sinova nasljednik)  
trgovina prekomorske robe, brašna, žitka, zemaljskih proizvoda, drva i građevnog materijala na malo i na veliko **Samobor.**

Veliko skladište  
**Jamničke, Apatovačke i Rojičke vode**

na malo i na veliko,  
sa dostavom u kuću.

**pokućstvo! Najsolidnije**

**I. hrvatska stolarska i tapetarska obrtna vjeresijska udruga**

kao član zemaljske središnje vjeresijske udruge.  
Marije Valerije ulica 10. Zagreb. Nikolićeva ulica broj 2.

preporuča svoje bogato skladište stolarskog i tapetarskog pokućstva.

**Samo domaći proizvod.**  
Polakšice u plaćanju. Cjenici i troškovnici badava. Nebrojene pohvale stoje svakomu na uvid.

**pokućstvo! Najsolidnije**

**Obuća**  
je znatno jeftinija  
kroz redovitu uporabu

**„Amour Creme“**

Isto sjajno laštilo priugotavlja se samo od najboljeg materijala, stoga ne puca koža, ne propušta mokrinu i ne odpušta boju.

**Obuća postane mekana i vrlo trajna.**

Svaka kutija je providena sa oznakom „Anđela“ i slovima „R. & J. U.“  
Zahtjeva izrično „Amour Creme“.

Dobiva se na veliko i malo kod  
**JANKA FILIPOVA SIN**  
trgovina koža, Samobor.

Hrvati i Hrvatice!  
Sjetite se družbe  
**sv. Cirila i Metoda**

**„MALVINA CRÈME“**

Tko želi uzdržati nježnost i ljepotu svoje kože, neka svaku večer prije spavanja nariba svoje lice, vrat i ruke sa „Malvina crème“ i to tako dugo ribati, dok se Crème posve ne izgubi u koži.

Nečistoća teinta, crvena koža, sunčane pjegice i ispucane ruke i usta, sve se to odstranjuje sa „Malvina crème“.

„Malvina crème“ ne sadržaje nikakvih po kožu štetnih tvari, te i dulja uporaba ne može po kožu štetna biti. Duljom uporabom biva koža mekana i bijela.

„Malvina crème“ posjeduje još i to svojstvo, da se ne pokvari i ne otvrdne, te je uvijek dobro za uporabu.

Cijena 1 lončiću K 1.20.

**Malvina sapun**

Podupire djelovanje „Malvina crème“, te je za pranje veoma ugodan i troši se veoma štedljivo.

Cijena komadu 80 fira.

**„Malvina parfum“**

je veoma fina i ugodna mirisa, te se dobiva već u to spremljenim bocama.

Svi ovi preparati rađeni su u mojoj ljekarni, te su pravi samo oni, koji nose ovaj zakonom zaštićeni znak.

Ljekarna  
**M. Kleščić,**  
u Samoboru.

**Poradi preseljenja**

moje sa solidnosti dobro poznate trgovine, prodajem svekoliku na skladištu se nalazeću robu kao:

platna, šifona, ručnika, stolnjaka, džepnih ručaka, modnih tkanina, šarenih kretona, pamučnog i vunenog delaina, a jour tkanina, svile, baršuna, ručnog rada, čarapa, nogavica za gospođu, gospođe i djecu, rukavica, sunco i kišobrana,

**rublja za gospođu, gospođe i djecu, trikot-rublja i ovratnika.**

Najfinija izradba. — **Popluna.** — Vlastiti proizvod.

Garnitura za krevete, zastora i u tu struku druge zasjecajuće malenkosti uz **veoma snižene cijene dok zaliha traje.**

**ALBERT BRUCKNER,** skladište rukotvorne i pomoćne robe, Zagreb, Marije Valerije ulica br. 1.